



Аист

дальневосточный

**Живёт эта птица в России, на территории
Дальнего Востока. Обитает рядом с
водоёмами и влажными местами.**



В. Колбин



Дальневосточный аист весит чуть больше четырёх килограммов. Цвет оперения контрастный – состоит только из белых и чёрных перьев.

Длина тела до 140 сантиметров.



Гнёздо дальневосточный аист устраивает высоко на деревьях и использует его пару лет подряд.



**В конце
апреля
он
откладывает
от двух до
шести яиц,
из которых
уже через
месяц
появляются
птенцы.**





**Родители кормят их, отрывивая пищу в клюв,
точно также и поят их.**

Способен к размножению в 3-4 года.





**Питается аист
пойманной
живой добычей:
водными и
околоводными
животными —
мелкими
позвоночными и
беспозвоночным
(в основном
мелкой рыбой и
лягушками),
целиком её
заглатывая.**

**Но в неволе с удовольствием может
съесть и мороженое мясо или рыбу.**



**На зимовку
улетает рано,
постепенно
собираясь в
стаи. Зимуют
на юге и юго-
востоке Китая,
предпочитая
влажные
места —
мелкие
водоёмы и
рисовые поля.**





**Аисты во время
перелётов
могут
периодически
засыпать, не
опускаясь на
землю, на
время до
десяти минут.**



Уставший аист перемещается в центр косяка, закрывает глаза и дремлет, а сохранять направление и высоту полёта в это время ему помогает обострившийся слух.

**Редкий, занесён в Красную книгу России: на
сегодняшний день популяция дальневосточного аиста
насчитывает около 3000 особей.**



**Главные причины исчезновения – вырубка
деревьев, осушение болот и, конечно же,
браконьерство.**





Благодаря принятым мерам по охране, численность дальневосточных аистов практически стабилизировалась.